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ACTA DE LA SESION ORDINARIA DE LA JUNTA MUNICIPAL DEL DISTRITO DE 
USERA, CELEBRADA EL DIA 14 DE DICIEMBRE DE 2011. 

 
 
En Madrid, en el Salón de Plenos de la Junta Municipal del Distrito de Usera, sita en la Avenida 
de Rafaela Ybarra nº 41, siendo las nueve horas y cinco minutos del día 14 de diciembre de dos 
mil once se reunieron, bajo la Presidencia de D. Jesús Moreno Sánchez Concejal del Partido 
Popular, el Vicepresidente de la Junta Municipal, Dª. Ana de Sande Guillén, Concejala del 
P.S.O.E., y los Vocales Vecinos D. Francisco Alegret Alonso, de I.U.-Los Verdes, Dª. María de los 
Reyes Amaro Morillo, del P.P., D. Carlos Antón la Poza, del P.P., D. Amador Barrero Cuadrado, 
del P.S.O.E., D. Germán castillo Gómez, de U.P.y D., Dª. Juana Criado Cabrero, del P.P., D. 
Gonzalo Cuadrado Antolino, del P.P., D. Mario de los Ríos Varela, del P.P., Dª. Elizabeth de 
Pablo Brito, de I.U.-Los Verdes, D. Ismael de Pablo Sáez, de I.U.-Los Verdes, D. Ricardo Fischer 
González, del P.S.O.E., Dª. Sara González García, del P.P., Dª. María Jesús Gumiel Téllez, del 
P.S.O.E., D. Rafael Jiménez Pascual, del P.P., D. Fernando Lozano Gañán, de U.P.y D., Dª. 
Manuela Marian Sánchez, del P.P., D. Juan Carlos Martínez Escribano, del P.P., Dª. María Luisa 
Pérez de Colosía y Raya, del P.P., D. Félix Pinto Millán, del P.P., Dª. Angelines Redondo 
Horcajuelo, del P.P, Dª. Esther Sánchez Riesgo, del P.S.O.E. y D. Miguel Francisco Vicente 
Rodríguez, del P.P., y actuando como Secretario D. Luis Moreno Carretero, Secretario de 
Distrito de la Junta Municipal. 
 
Excusaró su asistencia el Vicepresidente de la Junta Municipal, D. Joaquín María Martínez 
Navarro, Concejal del Partido Popular. 
  

 
 

ORDEN DEL DIA 
 
Punto 1.   Aprobación, en su caso, del Acta de la Sesión Ordinaria de la Junta 
Municipal del Distrito de Usera, celebrada el día 23 de noviembre de 2011. 
 
Concedida la palabra al Vocal y Portavoz del Grupo Municipal de Unión, Progreso y Democracia, 
D. Germán Castillo Gómez, el mismo manifestó su conformidad con el contenido del Acta. 
 
Intervino a continuación el Vocal y Portavoz del Grupo Municipal de Izquierda Unida-Los Verdes, 
D. Ismael de Pablo Sáez, para señalar que, en la página 8 del Acta, al referirse al Colegio 
Público “Ciudad de Jaén”, no se ha recogido en Acta que por parte del interviniente en nombre 
del Grupo Municipal de Unión, Progreso y Democracia, se hizo una observación en cuanto que 
los problemas de tráfico generados por la salida de alumnos de los colegios no se daban solo en 
colegios concertados, como los que figuraban en la Proposición presentada por el Grupo 
Municipal de Izquierda Unida, sino también en otro colegios públicos del Distrito. 
 
Tomó posteriormente la palabra la Concejala y Portavoz del Grupo Municipal Socialista, Dª. Ana 
de Sande Guillén, para indicar que en la página 7, párrafo 8 del Acta, no se hace mención a las 
fotografías aportadas por su Grupo para demostrar el mal estado del alcantarillado del Distrito, 
y que se entregaron al Concejal Presidente durante el debate de la Proposición presentada en 
tal sentido. 
 
Intervino posteriormente la Vocal y Portavoz del Grupo Municipal del Partido Popular, Dª. María 
Luisa Pérez de Colosía y Raya, para manifestar la conformidad de su Grupo con el texto del 
Acta. 
 
Sometida a votación la aprobación del Acta, la misma resultó APROBADA por UNANIMIDAD. 
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I.- PARTE RESOLUTIVA 

 
 
A) PROPUESTAS DEL CONCEJAL PRESIDENTE 
 
No habiendo Propuesta del Concejal Presidente, se pasa al punto siguiente. 
 

 
B) PROPOSICIONES DE LOS GRUPOS POLÍTICOS.  
 
Punto 2.   Proposición nº 2011/1298956, presentada por el Grupo Municipal 
Socialista, exponiendo que en el Parque Lineal sobre Calle 30, junto a la avenida del 
manzanares, pasean personas con sus mascotas existiendo una falta de pipicanes 
en la zona, interesando que por la Junta Municipal del Distrito de Usera se inste al 
Area competente para que habiliten zonas con pipicanes, donde puedan hacer sus 
necesidades las mascotas de los vecinos de nuestro Distrito que pasean por el 
Parque Lineal. 
 
Tomó la palabra la Vocal del Grupo Municipal Socialista, Dª. Esther Sánchez Riesgo, para dar la 
Proposición por leída, señalando que en la zona a la que se refiere la misma, no existe ningún 
espacio definido en el que los vecinos puedan ir con sus mascotas. 
 
Concedida la palabra a la Vocal y Portavoz del Grupo Municipal del Partido Popular, Dª. María 
Luisa Pérez de Colosía y Raya, la misma manifestó el voto a favor de su Grupo. 
 
Intervinieron posteriormente el Vocal y Portavoz del Grupo Municipal de Unión, Progreso y 
Democracia, D. Germán Castillo Gómez, y el Vocal y Portavoz del Grupo Municipal de Izquierda 
Unida-Los Verdes, D. Ismael de Pablo Sáez, para manifestar ambos también el voto favorable 
de sus Grupos. 
 
Sometida a votación la aprobación del Acta, la misma resultó APROBADA por UNANIMIDAD. 
 
 
Punto 3.   Proposición nº 2011/1298959, presentada por el Grupo Municipal 
Socialista, exponiendo que el pavimento de las aceras de la calle de Ricardo Beltrán 
y Rózpide, desde su entrada por la avenida de Rafaela Ybarra hasta la calle del 
Heno, así como en la entrada a las calles del Mijo y de Arenaria, tienen diversos 
desperfectos, llegando en algunos tramos a estar en pésimas condiciones 
interesando que, por parte de la Junta Municipal del Distrito de Usera, se inste al 
Area correspondiente para que en el plazo más breve posible arregle los 
desperfectos de las aceras antes citadas. 
 
Hizo uso de la palabra el Vocal y Portavoz Adjunto del Grupo Municipal Socialista, D. Amador 
Barrero Cuadrado, para indicar que la Proposición se realiza porque en los viales visitados 
existen zonas en muy mal estado de conservación, lo cual no es más que origen de constantes 
situaciones peligrosas para los viandantes, tales como registros en mal estado, falta de 
baldosas y adoquines, pasos de cebra muy deteriorados, etc, solicitando su urgente reparación. 
 
Concedida la palabra a la Vocal del Grupo Municipal del Partido Popular, Dª. María de los Reyes 
Amaro Morillo, la misma manifestó el voto a favor de su Grupo. 
 
Intervinieron posteriormente el Vocal y Portavoz del Grupo Municipal de Unión, Progreso y 
Democracia, D. Germán Castillo Gómez, y el Vocal y Portavoz del Grupo Municipal de Izquierda 



Junta Municipal de Usera                                                  SECRETARIA DE DISTRITO  
Avda. Rafaela Ybarra nº 41 

 28026    MADRID 
 

 
 

Junta Municipal de Usera - Sesión Ordinaria – 14 de diciembre de 2011.  Página 3 de 6 

madrid 

Unida-Los Verdes, D. Ismael de Pablo Sáez, para manifestar ambos también el voto favorable 
de sus Grupos. 
 
Sometida a votación la aprobación del Acta, la misma resultó APROBADA por UNANIMIDAD. 
 
 
Punto 4.   Proposición nº 2011/1298962, presentada por el Grupo Municipal 
Socialista, exponiendo que en la calle de Hernández Requena esquina con la calle 
del Santuario, existe una zona en estado lamentable, interesando que, por la Junta 
Municipal del Distrito de Usera, se inste al Area de Gobierno correspondiente para 
que se arreglen todos los desperfectos y se haga transitable y segura la zona. 
 
Tomó la palabra el Vocal del Grupo Municipal Socialista, D. José Manuel Ureña Castellanos para 
dar por leída la Proposición presentada, no si señalar que existe una zona muy deteriorada 
desde hace ya mucho tiempo, siendo necesaria su reparación. 
 
Intervino a continuación el Vocal del Grupo Municipal del Partido Popular, D. Félix Pinto Millán, 
para manifestar el voto a favor de su Grupo. 
 
Intervinieron posteriormente el Vocal y Portavoz Adjunto del Grupo Municipal de Unión, 
Progreso y Democracia, D. Fernando Lozano Gañán, y el Vocal y Portavoz del Grupo Municipal 
de Izquierda Unida-Los Verdes, D. Ismael de Pablo Sáez, para manifestar ambos el voto 
favorable de sus Grupos. 
 
Sometida a votación la aprobación del Acta, la misma resultó APROBADA por UNANIMIDAD. 
 
 
Punto 5.    Proposición nº 2011/1302009, presentada por el Grupo Municipal de 
Izquierda Unida-Los Verdes, exponiendo que para bajar al Parque de Pradolongo, 
uno de los accesos es de notoria peligrosidad debido a las condiciones en que se 
encuentra. Si dicho paso no estuviera como está, lo podrían utilizar personas con 
minusvalía. Dicho acceso está detrás del bloque de viviendas del número 185 de la 
calle del Cristo de la Victoria, e interesando que, por la Junta Municipal del Distrito 
de Usera, se inste al Area competente para que soluciones dicho problema. 
 
Concedida la palabra al Vocal y Portavoz del Grupo Municipal de Izquierda Unida-Los Verdes, D. 
Ismael de Pablo Sáez, dio por leída la Proposición, indicando que la situación del acceso al que 
se refiere la misma es muy mala, encontrándose lleno de grava y deteriorado, siendo un peligro 
para los viandantes y solicitando su reparación. 
 
Intervino a continuación el Vocal del Grupo Municipal del Partido Popular, D. Juan Carlos 
Martínez Escribano, para manifestar el voto a favor de su Grupo. 
 
Intervinieron posteriormente el Vocal y Portavoz del Grupo Municipal de Unión, Progreso y 
Democracia, D. Germán Castillo Gómez, y la Concejala y Portavoz del Grupo Municipal 
Socialista, Dª. Ana de Sande Guillén, para manifestar ambos el voto favorable de sus Grupos. 
 
Sometida a votación la aprobación del Acta, la misma resultó APROBADA por UNANIMIDAD. 
 
 
Punto 6.    Proposición nº 2011/1302079, presentada por el Grupo Municipal de 
Izquierda Unida-Los Verdes, exponiendo que en la calle de Marina Vega, entrando 
desde la avenida de Rafaela Ybarra, la acera de la derecha está ocupada por 
vehículos aparcados que obstruyen el paso de peatones, no digamos de personas 
con minusvalía, con un peligro real para las mismas, interesando que, por la Junta 
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Municipal del Distrito de Usera se inste al órgano competente para que se soluciones 
este problema. 
 
Concedida la palabra al Vocal y Portavoz del Grupo Municipal de Izquierda Unida-Los Verdes, D. 
Ismael de Pablo Sáez señaló que, en la zona referida en la proposición, no existe casi un 
espacio que permita el tránsito normal de una persona, no digamos de minusválidos, invidentes 
o carritos de niños, pidiendo la reforma de la zona y la subsanación de éstas deficiencias. 
 
Tomó a continuación la palabra el Vocal y Portavoz Adjunto del Grupo Municipal del Partido 
Popular, D. Carlos Antón la Poza, para manifestar el voto favorable de su Grupo. 
 
Intervinieron posteriormente el Vocal y Portavoz Adjunto del Grupo Municipal de Unión, 
Progreso y Democracia, D. Fernando Lozano Gañán, y la Concejala y Portavoz del Grupo 
Municipal Socialista, Dª. Ana de Sande Guillén, para manifestar ambos el voto favorable de sus 
Grupos, rogando esta última que se precisase cuándo se iban a producir estas reparaciones. 
 
Hizo uso de la palabra el Concejal Presidente para indicar que la solución no es fácil, pudiendo 
pasar por la intervención sancionadora de Policía Municipal, pero sin que se pueda asegurar con 
rotundidad su total eficacia, siendo este un problema que está generalizado en muchas zonas 
de la ciudad de Madrid, debido al gran número de vehículos existente.  
 
Sometida a votación la aprobación del Acta, la misma resultó APROBADA por UNANIMIDAD. 
 
 
Punto 7.    Proposición nº 2011/1302116, presentada por el Grupo Municipal de 
Izquierda Unida-Los Verdes, exponiendo que en la calle de Cestona, en la acera de la 
derecha entrando por la avenida de Rafaela Ybarra, y desde cien metros antes de 
llegar al consultorio médico, se encuentra en mal estado y el andar por dicho 
espacio es complicado y, para las personas con minusvalía, peligroso, dado que el 
consultorio médico es de especialidades los vehículos de minusválidos lo tienen 
complicado, y otras minusvalías también interesando que, por la Junta Municipal del 
Distrito de Usera se inste al Area competente para que se soluciones este problema. 
 
Tomó la palabra el Vocal y Portavoz del Grupo Municipal de Izquierda Unida-Los Verdes, D. 
Ismael de Pablo Sáez, para señalar que la acera se encuentra muy deteriorada, causando 
graves problemas para los peatones en general, y sobre todo para las personas con minusvalía 
que transiten por allí. 
 
Concedida la palabra a la Vocal y Portavoz del Grupo Municipal del Partido Popular, Dª. María 
Luisa Pérez de Colosía y Raya, la misma manifestó el voto a favor de su Grupo. 
 
Intervinieron posteriormente el Vocal y Portavoz del Grupo Municipal de Unión, Progreso y 
Democracia, D. Germán Castillo Gómez, y la Concejala y Portavoz del Grupo Municipal 
Socialista, Dª. Ana de Sande Guillén, para manifestar ambos también el voto favorable de sus 
Grupos, indicando la Sra. De Sande Guillén que es necesario buscar soluciones factibles a los 
problemas de los vecinos, como el actual, y que una posible solución sería la instalación de 
bolardos en las aceras, de forma que se impidiese el estacionamiento de vehículos encima de 
las mismas. 
 
Sometida a votación la aprobación del Acta, la misma resultó APROBADA por UNANIMIDAD. 
 
 
Punto 8.    Proposición nº 2011/1302145, presentada por el Grupo Municipal de 
Izquierda Unida-Los Verdes, exponiendo que en la calle de Dolores Barranco, junto a 
la entrada al aparcamiento subterráneo de la Junta Municipal, hay un socavón que, 
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por su situación, los conductores de los autobuses para evitarlo se abren para no 
entrar en él, causando dos problemas: el primero que no lo consigue, y los vehículos 
que esperan que el semáforo se abra, tienen que dar marcha atrás, y el segundo que 
en días de lluvia salpica el agua con el riesgo de manchar a los peatones, 
interesando que, por la Junta Municipal del Distrito de Usera, se inste al Area 
competente para que se solucione dicho problema. 
 
Concedida la palabra al Vocal y Portavoz del Grupo Municipal de Izquierda Unida-Los Verdes, D. 
Ismael de Pablo Sáez, el mismo dio por leída la Proposición, no sin señalar que se trata de un  
Socavón de no muy gran tamaño, pero que pro su ubicación causa muchos problemas tanto 
para el tráfico rodado, como para el tránsito de peatones por la zona, muy abundante, pidiendo 
la urgente reparación de dicho deficiencia. 
 
Tomó a continuación la palabra el Vocal y Portavoz Adjunto del Grupo Municipal del Partido 
Popular, D. Carlos Antón la Poza, para manifestar el voto favorable de su Grupo. 
 
Intervinieron posteriormente el Vocal y Portavoz Adjunto del Grupo Municipal de Unión, 
Progreso y Democracia, D. Fernando Lozano Gañán, y la Concejala y Portavoz del Grupo 
Municipal Socialista, Dª. Ana de Sande Guillén, para manifestar ambos el voto favorable de sus 
Grupos, recordando el Sr. Lozano Gañán que, incluso en la prensa, el Distrito de Usera aparece 
señalado como uno de los más afectados por los socavones que deterioran las vías públicas del 
mismo. 
 
Sometida a votación la aprobación del Acta, la misma resultó APROBADA por UNANIMIDAD. 
 
 
Punto 9.    Proposición nº 2011/1302180, presentada por el Grupo Municipal de 
Izquierda Unida-Los Verdes, exponiendo que en la avenida de Rafaela Ybarra, desde 
el cruce con la calle de Antonio Prieto hasta la avenida de los Poblados, hay varios 
socavones de considerables proporciones que, teniendo en cuenta que la circulación 
que soporta ese tramo es bastante intensa, se hace bastante problemática para los 
vehículos, interesando que, por la Junta Municipal del Distrito de Usera se inste al 
Area competente para que se solucione dicho problema. 
 
Concedida la palabra al Vocal y Portavoz del Grupo Municipal de Izquierda Unida-Los Verdes, D. 
Ismael de Pablo Sáez, el mismo la dio por leída, indicando que la situación de la avenida de 
Rafaela Ybarra es lamentable, con numerosos socavones que permanecen sin arreglar desde 
hace mucho tiempo, pidiendo su inmediata reparación. 
 
Concedida la palabra a la Vocal y Portavoz del Grupo Municipal del Partido Popular, Dª. María 
Luisa Pérez de Colosía y Raya, la misma manifestó el voto a favor de su Grupo. 
 
Intervinieron posteriormente el Vocal y Portavoz del Grupo Municipal de Unión, Progreso y 
Democracia, D. Germán Castillo Gómez, y la Concejala y Portavoz del Grupo Municipal 
Socialista, Dª. Ana de Sande Guillén, para manifestar ambos también el voto favorable de sus 
Grupos. 
 
Sometida a votación la aprobación del Acta, la misma resultó APROBADA por UNANIMIDAD. 
 
 
 
C)   PROPOSICIONES DEL CONSEJO TERRITORIAL 

 
No habiendo proposiciones del Consejo Territorial, se pasa al punto siguiente. 
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D) PROPOSICIONES DE ASOCIACIONES 
 
No habiendo proposiciones de Asociaciones, se pasa al punto siguiente. 
 
 
E) MOCIONES 
 
No habiendo mociones, se pasa al punto siguiente. 

 
 

II.- PARTE DE INFORMACIÓN, IMPULSO Y CONTROL 
 
 

A)    DECRETOS 
 
Punto 10.    Dar cuenta de los decretos y resoluciones adoptados por el Concejal 
Presidente y por el Gerente de Distrito en el mes de noviembre de 2011. 
 
Concedida la palabra al Vocal y Portavoz del Grupo Municipal de Izquierda Unida-Los Verdes, D. 
Ismael de Pablo Sáez, el mismo solicitó dar vista de los expedientes nº 113/2010/10007, 
622/2011/00004 y 622/2011/02123. 
 
 
B)    INTERPELACIONES 
 

No habiéndose presentado Interpelaciones, se pasa al punto siguiente. 
 
C)    COMPARECENCIAS 
 

No habiéndose presentado solicitudes de Comparecencias, se pasa al punto siguiente. 
 
 
D)    PREGUNTAS 
 

No habiéndose presentado Preguntas, se pasa al punto siguiente. 
 
 
 
No habiendo más asuntos que tratar, el Concejal Presidente dio por finalizada la Sesión, siendo 
las nueve horas y treinta y cuatro minutos. 

 
 

EL SECRETARIO DEL DISTRITO 
 
 

Fdo: Luis Moreno Carretero.  
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